

# 请为您心目中的2016河南最美教师投上一票

(按姓氏笔画排序)

## 1.王培,女,55岁,鹤壁市外国语中学教师



今年55岁的王培,刚刚卸任班主任,仍担任着初三毕业班的教学工作。她所任教的班级,大都是“问题”班,所以在学校她被称为“救火员”。每次接到这样艰巨的任务,她从不讲条件,用智慧、经验和满腔热情投入班级管理之中,用爱和信任感化那些掉队的孩子,在学生眼里她就是“妈妈”。

看着学生在自己的帮助下不断进步,班级从年级的“最乱班”变成活动示范班,王培享受到的是教师这份职业带给自己的幸福与成就。她本人先后被评为鹤壁市师德先进个人、河南省优秀教师等。

## 2.王群,女,42岁,河南农业大学副教授



十余年的真情呵护,王群把“植物人”丈夫从睡梦中唤醒。肩负家庭的不幸和经济的重担,她坚持不懈地干好教育事业。三尺讲台育桃李,她备受好评;担任班主任,她立德树人;参加教育科研,她成果丰硕。她先后出版全国规划教材1部,获国家发明专利授权3项、发表论文35篇。作为省万名科技人员包万村行动专家和科技特派员,她常年奔走于田间地头,制定国家标准、省地方标准3项,培训基层农技人员和农民6000余人次。

王群先后获得河南省教育科学研究成果奖、河南省教育厅科技成果奖、河南省科技进步二等奖、国家科技进步二等奖等。

## 3.王丰珍,女,43岁,平顶山市郟县茨芭镇高村小学校校长



王丰珍是一名喜欢创新的老师。她创制的“自主、合作、探索”学习模式,使学生的成绩得到很大提升。2015年,王丰珍被调到高村小学校任校长,同时还担任着两个年级的教学课和全校伙房炊事员,她把这所只有5名教师、濒临倒闭的学校发展成现有80多个学生的学校。每逢寒暑假,她还坚持到贫困学生家进行家访。空山洞、尖山、北竹园等深山村的贫困学生家里都留下了她的足迹。

王丰珍先后被评为郟县教学能手、优秀班主任、十佳教师,2014年7月被评为郟县最美教师。

## 4.王桂香,女,38岁,焦作市武陟县大封镇司马岗小学教师



爱人车祸去世、公公查出胃癌、婆婆瘫痪在床、女儿年幼,面对人生诸多磨难,王桂香边工作边照顾家庭。2014年,司马岗小学倒闭,附近3000多村民的孩子无学可上。她临危受命接管学校,自己换灯泡、粉墙壁、制教具。和老师一起除草种菜,为学生节省开支……使一所倒闭的公办学校重新焕发生机与活力,学校墙上贴满了学生家长的感谢信。

王桂香的事迹先后被《光明日报》、《河南电视台》报道。她先后被评为武陟县首届孝亲敬老道德模范、焦作市优秀教师、先进教育工作者、河南省农村中小学骨干教师的称号。

## 5.卢木兰,女,36岁,许昌市特殊教育学校教师



在16年的特殊教育工作中,卢木兰教孩子们洗衣叠被,带他们到校外活动;帮学生缝补衣服;陪伴在生病学生床前;利用休息日为学生购买生活用品;悄悄留意学生的生日,突然送上惊喜和祝福……2008年做了妈妈后,每年她都会从自己的工资里拿出1000元钱帮助家庭困难学生。她在教书育人的同时,做到了集教师、心理咨询师、医生、保姆等多种角色于一身的多种角色转换。

卢木兰先后被评为许昌市师德先进个人、优秀班主任、文明教师;2015年5月,她获得河南省“做党和人民满意的好老师”演讲比赛一等奖。

## 6.卢新平,女,39岁,三门峡市陕州区硖石中心校教师



学校在一个山沟里,吃水要翻过一座桥到对面的沟里去担,每到雨雪天,卢新平担水回来总是满身泥泞。冬天,她的双手都裂着口子,往外淌血水。她刚到学校时还是个文弱的小姑娘,没人想到她在这儿一干就是16年。她长年以校为家,把精力都用在了教学上。当地的老百姓提起她无不竖起大拇指:“卢老师是个难得的好老师,她为我们这里的娃儿们付出的太多了。”“她这人教学真有一手,她教出来的娃儿,不但成绩好,为人处世都不一样。”……

卢新平先后被评为河南省优秀教师、河南省五一劳动奖章、河南省师德标兵等荣誉。

## 7.孙克会,男,58岁,洛阳市汝阳县王坪乡孤石小学教师



从教40年来,孙克会以校为家,在妻儿患病、家庭负债累累的情况下,仍积极投身教育教学工作。每到夏季,河水暴涨,他坚持为离家远的学生做饭吃,直到洪水消退。每到冬季,他都要拄着拐杖护送学生过河。他凭着一颗炽热的心,一根自做的拐杖、一辆简易的三轮车,送走了六七百名学生,其中考上大学的有30多人。

孙克会先后被评为河南省优秀教师、河南省师德模范先进个人。2012年10月,央视一套《身边的感动》栏目以《拐杖老师孙克会》为题,分上下集播出了他的感人事迹。2014年9月,他被评为全国模范教师。

## 8.朱现民,男,59岁,河南中医药大学教授



连续15年,朱现民坚持带领学生深入全省15个市县的40多个乡村,为村民义务诊疗,宣传卫生常识,手把手教学生取穴、行针、敷药,被媒体誉为“三下乡的楷模”。2014年至2015年,朱现民到河南、湖北、云南等地,培训各贫困村800余人,并在2015年底带领村民奔赴云南鲁甸地震灾区,为受伤灾民义诊服务。他还受省卫生厅委派,带领23名医疗人员赴新疆哈密开展援疆服务,受到少数民族同胞好评。

朱现民先后被评为河南省优秀教师、河南省第二届省直“十大道德模范”提名奖、河南省卫生系统“职业道德标兵”。

## 9.余国庆,男,50岁,河南师范大学附属中学教师



在圆满完成为期3年的援疆工作之后,余国庆毅然坚持留下来继续援疆。在新疆哈密第十三师红星高级中学,他连续两年担任高三文科实验班的地理课。他结合河南师范大学附属中学“导学自主”的教学理念和红星高级中学的“68686”教学模式进行课堂改革,开展“导学自主”小组探究式教学模式。他非常关注贫困学生,倡导成立的“陈凤都助学基金会”,致力于帮助当地品学兼优的贫困学生。

余国庆先后被评为河南省地理先进工作者、河南省地理学科技术带头人、全国优秀中学地理教育工作者。

## 20人候选河南最美教师

### 多种参与方式邀您投票

本报讯 记者昨日从2016河南最美教师评选活动组委会获悉,在各地各学校认真组织初选、推荐上报的基础上,经过2016河南最美教师评审委员会的预评、初评,2016河南最美教师20名候选人已于近日正式产生。即日起,公众可通过平面媒体、网络媒体、微信等途径投票。

“河南最美教师”评选活动由省委宣传部、省教育厅、河南日报报业集团、河南省新闻出版广电局共同举办,每年举办一次。

评选活动启动以来,各地、各学校高度重视、积极参与,截至5月4日,共上报159名教师

的相关事迹材料。5月10日,组委会进行初评,最终确定20名候选人,其中,中小学、幼儿园、特殊教育教师14人,高校教师4人,中职教师2人。即日起,河南日报、河南人民广播电台、河南电视台等和各省辖市党委机关报、电台、电视台及所属网站将集中推出候选人先进事迹简介,公众可通过平面媒体填写选票参与投票,也可登录河南省教育厅门户网站进行投票。同时“河南省教育厅”官方微信、“河南教师”官方微信、“都市报道”官方微信将分别开通微信投票平台,接受手机用户投票。投票6月5日24时截止。

## 选票

序号	姓名	投票栏
1	王培	
2	王群	
3	王丰珍	
4	王桂香	
5	卢木兰	
6	卢新平	
7	孙克会	
8	朱现民	
9	余国庆	
10	张红	

序号	姓名	投票栏
11	张晓晖	
12	杨承	
13	杨克顺	
14	卓克垒	
15	周丽君	
16	赵文义	
17	常庆卫	
18	曹鹏飞	
19	梁琰	
20	樊珂	

投票人: \_\_\_\_\_ 单位: \_\_\_\_\_

电话: \_\_\_\_\_ 地址: \_\_\_\_\_ 邮编: \_\_\_\_\_

备注:

- 请在您支持的候选人投票栏中打“√”,每张选票限选10人,多选、少选无效;
- 选票复印无效;
- 选票邮寄地址:(450004)郑州市顺河路11号教育时报收,请注明“2016河南最美教师评选”;
- 投票截止时间:2016年至6月5日24时(以寄送选票信件的收件邮戳日期为准);
- 网络投票:河南省教育厅官方网站(<http://www.haedu.gov.cn>);
- 微信投票:扫码关注“河南省教育厅”官方微信、“河南教师”官方微信、“都市报道”官方微信均可参与。



“河南省教育厅”官方微信



“河南教师”官方微信



“都市报道”官方微信

## 12.杨承,男,29岁,濮阳市濮阳县徐镇镇昆吾社区小学校校长



从当初做特岗教师时的一人包班教学,到如今虽兼任校长但每周仍有27节课的工作量,他把一所只有79名学生、家长嫌弃的学校,办成了现有329名学生、教育设施完善的标准化学校。几年来,他扎根黄滩区的这种精神吸引了多名青年加入到他的队伍,为滩区孩子的梦想共同努力。

杨承先后获得河南省师德先进个人、河南省先进工作者、2015“感动中原”年度教育人物、2015年度“全国最美乡村教师”提名奖荣誉。今年4月,他作为“感动中原”年度教育人物巡回报告团成员,在全省高校作巡回报告。

## 13.杨克顺,男,47岁,项城市教师进修学校教师



怀揣着攻克中小学作文难的顽症和做一名专家型教师的梦想,杨克顺默默耕耘了27年。他多次自费外出学习,向名师请教,读过的书超过3层楼高,写下了300多万字的科研手稿。他锐意进行课堂教学改革,在国内首次归纳出作文教学应遵循的八大规律和让学生快乐作文的八种方法,以及三段梯度写作训练指导模式,出版教学专著8部。

杨克顺先后被评为周口市最美教师、河南省首批中小学教师教育专家、河南省学术技术带头人、河南首届最具成长力教师优秀奖、河南中等专业学校教学名师、首届全国教育改革创新教师。

## 14.卓克垒,男,55岁,河南师范大学教授



30多年的教学生涯中,卓克垒几乎没有星期天和节假日。暑假、寒假,他在实验室里做实验;“五一”“十一”成了他做科研的“黄金周”。他一进实验室,就忘记了吃饭休息,晚上也常常到深夜一点才离开化学实验楼。他先后荣获河南省科学进步一等奖和三等奖各1项,主持或参加了国际合作、国家及省部级各类研究项目20余项,在国内外著名期刊发表学术论文130余篇。

卓克垒先后被评为河南省杰出青年基金获得者、河南省科技创新杰出人才、河南省学术技术带头人、河南省高等学校创新人才、首批享受河南省政府特殊津贴人员。

## 15.周丽君,女,44岁,新乡市第十中学教师



在身患癌症的情况下,周丽君继续奋战在三尺讲台上。作为语文教师,她充分发挥教材的“例子”功能,使学生由“学会”到“会学”再到“善学”,形成独特的教学风格。作为新乡市语文学会专家组成员和学校语文教研组组长,她悉心培养、提高青年教师的科研能力。她承担并主持国家级、省级多项重点课题的实验研究,构建了3种教学模式,20余篇论文获奖并发表在全国中文核心期刊和省级刊物上,6项科研成果获奖并受到省教育厅表彰。

周丽君先后荣获首批“中原名师”、河南省教育专家、河南省优秀教师等荣誉称号。

## 16.赵文义,男,59岁,驻马店市西平县五沟营镇润油赵小学教师



由于长年伏案工作,赵文义罹患双侧股骨头坏死。病痛的折磨没有磨灭他乡村教育的梦想,手术后的他又拄着双拐回到孩子们中间。他经常第一个到校,最后一个离校,风雨无阻。他往黑板上写字非常吃力,站一会儿腿酸了,就坐在板凳上写。他把三尺讲台视为生命,把学生视为己孙,班级工作搞得有声有色。中心校每学期都要举行素质测试,他每次都获奖。

赵文义先后被评为驻马店市师德风范先进个人、河南省优秀教师、2012年9月和2014年10月两次被授予驻马店市“最美乡村教师”。

## 17.常庆卫,男,46岁,河南省实验中学教师



常庆卫从事计算机教学和信息技术竞赛辅导工作,20多年来,辅导的学生累计获国家级、省级以上奖励1000多人次。2015年,他辅导的学生王梦迪在全国信息学奥林匹克冬令营中获得第一名,并在亚太地区信息学竞赛中以满分成绩获得金牌。这项荣誉是首次由河南选手获得。同时,他研发的“高中信息技术网络同步教学系统”云平台,大大提升了传统班级的教学效率。该系统目前被郑州市不少学校移植使用,得到广泛认可。

作为我省信息技术学科带头人、河南省教育专家,常庆卫多次获得国家级金牌指导教师奖、杰出社会服务奖。

## 18.曹鹏飞,男,40岁,南阳市镇平县高丘镇四山中心小学教师



1996年,曹鹏飞师范毕业回到母校——镇平县四山乡初中任教,在这个北部山区学校一干就是20年。2003年,妻子下岗在家,他谢绝了每月8000元工资的好意邀请没有辞职;2005年,四山乡合并到高丘镇,青年教师通过各种渠道调出,只有他一直留在本校;2013年,四山初中合并到高丘一中,他再次选择了坚守。20年来,学校的老师换了一茬又一茬,他一直坚持在这偏远的山区教育第一线无怨无悔。

曹鹏飞先后获得感动镇平十大年度人物、南阳市师德标兵、河南省师德标兵、河南省五一劳动奖章等荣誉称号。

## 19.梁琰,女,35岁,安阳特殊教育学校教师



作为特殊教育学校艺术团舞蹈班的班主任,17年来,梁琰精心创编适合聋童心理特点的舞蹈校本教材。她先后帮助10多名家庭困难聋生,考上本科舞蹈专业;还帮助聋哑人羽毛球金牌得主上学。寒暑假不休息,为这些特殊孩子找就业机会。2015年11月,她带领着自己班的孩子在央视《我要上春晚》的舞台上表演了节目《飞舞》;2016年3月,带领艺术团盲生孩子参加央视《群英会》的节目录制,并当选为当期人气王。

梁琰先后被评为河南省优秀教师、河南省残联先进个人,并荣获河南省教师技能大赛一等奖。

## 20.樊珂,女,42岁,河南省商务中等专业学校教师



2014年,在辅导学生备战全国技能竞赛期间,樊珂意外受伤,造成胳膊左桡骨骨折。为了不影晌正常的上课秩序和即将到来的国赛,她打着夹板继续给同学们上课、辅导,并坚持带队参加比赛。作为学校经营系的负责人,樊珂和她带领的团队被省教育厅认定为河南省中等职业教育会计电算化专业樊珂工作室,是2015年被认定的22个工作室中唯一一个会计电算化专业工作室。

樊珂曾荣获省会计技能大赛优秀辅导老师一等奖、省会计手工技能大赛教研组一等奖,先后被评为河南省职教名师、河南省学术技术带头人。